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В  статье освещ ается проблема судоустройства и судопроизводства в Галиции в 1914-1915 гг., 
когда данная т ерритория находилась под оккупацией Русской империи. Исследовано попьт ки  реоргани- 
зации австрийской судебной сист ем и на русский строй, охаракт еризовань основньїе направления дея- 
т ельност и судопроизводства в Галиции в от м еченний период.
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м осквоф или, русская администрация.

In  the article lights up the problem  o f  the ju d ic ia l mode and legal proceeding in Galychina in 1914
1915 rr., when this territory was under occupation o f  the Russian empire. Investigational attempts o f  
reorganization o f  the austrian ju d ic ia l system on the Russian line-up, basic directions o f  activity o f  the legal 
proceeding in Galychina in a no ted  perio d  are described.
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ВІДНОВЛЕННЯ ВАЖКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ У ФРН: 1950-1960-ті РОКИ ХХ ст.

У  статті розглядається процес відновлення важ кої промисловості Німеччини після Д ругої світової 
війни. Увага приділяється таким аспектам проблеми, як  політичні чинники підйому виробництва, тех
нологічна основа відновлення промисловості, зміни в структурі управління та функціонування підприємств. 

Ключові слова: важ ка промисловість, патент, видобувна галузь, спільний ринок.

П роблем а “економічного дива” у Ф РН  привертала увагу багатьох дослідників. 
П роте їхні праці здебільш ого присвячую ться не самому процесу зм ін  у плані техноло
гічного забезпечення, а передусім  економ ічним  і політичним  проблемам. В еликий ма
сив літератури присвячено також  персоналіям, які створю вали передумови для іннова
ційного розвитку країни. Зокрема, ідеться про К онрада А денауера та  Лю двіга Ерхарда.
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Технічні нововведення, у загальних рисах, часто розглядаю ться в працях еконо
містів [2; 5]. О сновними дж ерелам и для науковців у радянський період виступали ста
тистичні дані (у т. ч. статистичні щ орічники Ф РН  [10]), які попри значний обсяг інфор
мації не даю ть конкретних знань про окремі галузі виробництва.

С ьогодні стали доступними додаткові дані, зокрема, щодо патентів, у том у числі 
списки патентів за  тем атикою  (наприклад, патенти з обчислю вальної техніки, які з ібра
ні для ознайом лення на відповідних сайтах [9] чи у виданнях), а також  історії окремих 
компаній (особливо автомобільних концернів). Саме такі дж ерела дозволяю ть відтвори
ти  картину технічного переоснащ ення німецької економіки. Також  нині дещ о зм інили
ся підходи до вивчення періоду економ ічного піднесення у ФРН. У  сучасній історіогра
фії увага звертається не лиш е на економічні показники, а й на зм іни в структурі вироб
ництва й управління підприєм ствам и (наприклад, праця А .Ю .В атліна [1]). У країнська 
історіографія в цьому плані представлена окрем ими статтями [6] чи узагальню ю чими 
працями, які опираю ться, в основному, на напрацю вання радянського періоду [3], а то
му потребує доповнення новими дослідж еннями. Таким чином, з метою  поглиблення 
вивчення різних проблем  історії “економ ічного дива” у Н імеччині, завдання статті по
лягає у висвітленні такого аспекту економ ічного підйому, як  розвиток важкої пром и
словості після закінчення Д ругої світової війни.

П ісля ф інансової реф орм и 1948 року внутріш ній ринок Ф РН  ш видко почав від
новлю ватися, що пожвавило виробництво товарів ш ирокого вжитку. Розвиток дрібних 
підприємств сприяв ш видкому наповненню  товарами, проте не міг забезпечити ш вид
кого економічного піднесення. П отрібна була промисловість, орієнтована на експорт, 
яка могла забезпечити ш видкий притік капіталу. До створення сильної експортної про
мисловості спонукала ситуація на зовніш ніх ринках Європи, яка потребувала ресурсів 
для відбудови. Зокрема, це стосувалося чорної металургії [5, с.75].

О сновою  ш видкого зростання ф інансової спромож ності Н ім еччини в 50-х роках 
стала важ ка промисловість, зокрема, видобувна галузь. П ісля війни головним завдан
ням як для республіки, так і для інш их країн Є вропи було відновлення інфраструктури. 
Ц е потребувало значних ресурсів, щ о створю вало великий попит на сировину. Також  
слід відмітити, що важ ка промисловість Західної частини Н ім еччини менш е постраж да
ла від бомбових ударів (переваж но були виведені з ладу електростанції, які забезпечу
вали заводи), так і від політики на окупованих територіях з боку країн-переможців. В а
ж ливою  умовою  ш видкого відновлення стала також  приналеж ність деяких компаній до 
світових концернів, які зм огли ш видко відновити роботу своїх підприємств.

Басейни Руру та Саару давали велику частину прибутків, які були основним дже
релом надходжень у держбюджет до середини 50-х років. Створення єдиного ринку на 
просторі Європи сприяло швидкому зростанню видобувної галузі. П ісля вирішення певних 
політичних проблем, зокрема у відносинах з Францією, Н імеччина отримала контроль над 
Саарською областю, а разом із цим стала лідером на вугільному ринку Європи. Єдиним 
конкурентом залиш алася Британія, яка з підписанням угоди про спільний ринок для ву
гілля й сталі (1951) не могла конкурувати з німецькими й французькими компаніями.

Із середини 50-х почали відновлю ватися ті галузі, які були п о в ’язані з видобув
ною. Виробництво великих спеціальних механізмів було налагодж ено в основному не 
на запозичені кош ти, а на кош ти самих компаній. Ц і кош ти зберігалися на закордонних 
рахунках великих компаній чи перебували на балансі закордонних філій, крім того, бу
ло повернуто велику кількість майна, раніш е ареш тованого нейтральними країнами або 
членам и антигітлерівської коаліції. Також  з ’явилися нові компанії, які працю вали на за
безпечення гірничовидобувних корпорацій. Н априклад, 1949 року було засновано ком
панію  Л ібхерр [8], яка виготовляла крани та спеціальну техніку для кар’єрів.

Загалом  зростання виробництва було враж аю че ш видким, “ ...з а  період з 1950 до 
1955 рік пром ислове виробництво зросло на 77%, за  період з 1955 до 1960 р. -  на 40, а з
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1960 до 1965 -  на 32% ” [4, с.20]. П евне сповільнення економічного зростання було по
в ’язане зі зм енш енням  попиту, а не з мож ливостям и німецького виробництва. Н авіть 
під час кризи 1966-1967 рр. економіка Ф РН  продовж увала зростати високими темпами.

Але ш видке відновлення мало й свої негативні наслідки, зокрема, засилля іно
зем ного капіталу. О сновна частина коштів у перш і повоєнні роки йшла, передусім, на 
потреби легкої промисловості й лиш е з початком  50-х відбулася переорієнтація на важ 
ку промисловість. Запізніле використання держ авних кош тів призвело до значного за
лучення іноземного капіталу. О сновна частина іноземного капіталу у Ф РН  укладалася в 
промисловість, головним чином  переробну. Н а кінець ш істдесятих років під контролем  
іноземного капіталу перебувало 84%  номінального капіталу всієї наф топереробної про
мисловості, 35%  виготовлення пластмас й азбестно-каучукової промисловості, 31,4%  
електротехнічної, у виробництві сталевих конструкцій загальном у маш инобудуванні, 
автомобілебудуванні, гірничорудній пром исловості -  25% , а в оптовій і роздрібній тор 
гівлі -  23%  [4, с.228].

Інш им негативним наслідком була монополізація виробництва. Н априклад, “добу
вання бурого вугілля перебувало повністю в руках одного з провідних державно-моно
полістичних концернів Ф РН  -  “Рейніш е-Вестфаліш еелектріцітесверке А Г” (РВЕ), най
більшого енергетичного підприємства ФРН, яке здійсню є видобуток через свою дочірню 
компанію “Рейніш е -  Браунколенверке А Г” [5, с.63]. Загалом зм іна управління над про
мисловістю  була притаманна для всієї Н імеччини, багато компаній перевели свої штаб- 
квартири за межі Н імеччини, інші намагалися створити замкнений цикл виробництва.

В аж ка промисловість попри запровадж ення новітніх технологій  на базі двигунів 
внутріш нього згорання втратила ряд перспективних розробок, які на той  період вваж а
лися неефективними, в основному через деш еві енергоносії (зокрема, нафту). Крім  то 
го, перетворення найбільш их виробників сировини та спеціальної гірничо-видобувної 
техніки на монополії сприяло поступовому ослабленню  конкуренції, а її відсутність не 
сприяла пош укам нових способів виробництва, в основному великі компанії вдоскона
лю вали освоєну продукцію  [2, с.11], застосовую чи перевірену в інш их країнах техніку.

О собливістю  відновлення важкої промисловості стали не лиш е технічні нововве
дення, які в 50-х роках мали певні обмеження, оскільки техніка, щ о надходила переду
сім із СШ А, була частково застарілою , порівняно з новітніми зразками, але й важкі 
ум ови праці, вимоги щ одо 40-годинного робочого дня, які були висунуті в перш і пово
єнні роки, були введені лиш е через двадцять років [1, с.205]. З метою  забезпечення 
прав робітників на заводах законодавчо було зм інено структуру управління. У  1952 ро
ці було прийнято закон “П ро структуру підприєм ств,” згідно з яким  до виріш ення соці
альних і кадрових питань залучалися виборні органи персоналу. Я кщ о кількість заня- 
тих на підприємстві складала понад 500 осіб, то представники трудового колективу 
отримували третину місць, а на окремих виробництвах з особливо тяж ким и умовами 
праці до половини складу в спостереж ній раді підприємства [1, с.204].

П ротягом  короткого часу було відродж ено не лиш е видобувну, але й енергетич
ну галузь, яка все більш е була при в’язана до видобутку вугілля. П ісля Д ругої світової 
війни різко збільш илася кількість спож ивання електроенергії, яку вже не м огли забез
печити гідроелектростанції, як  наслідок, почалося масове будівництво теплоелектро
станцій, а також  окремих приватних енергоблоків, які працю вали на великих заводах, 
використовую чи, окрім вугілля, газ і наф топродукти (зокрема, мазут та  дизельне пали
во). О кремі великі маш ини (у т. ч. екскаватори) також  працю вали на дизельному пали
ві. П еревага нафти в енергобалансі в основному склалася в результаті зростання авто
мобільного парку країни, переходу морського та  залізничного транспорту на рідке па
ливо, витіснення твердого палива з побутового ринку, а також  ш видкий розвиток наф 
тохім ії [5, с.59], яка виросла в галузь виробництва сировини для хім ічної промисловості 
(зокрема, для виготовлення пластмас і синтетичних матеріалів).
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П еревага нафтопродуктів ставала все більш  помітною  з розвитком  транспортної 
системи. Н егативним  наслідком  пош ирення нафтопродуктів стала залеж ність німецької 
економіки від ім порту (у т. ч. з арабських країн). Ефективність маш ин, які працю вали 
на нафтопродуктах, була значно вищ ою , ніж на вугіллі, щ о ш видко привело до підви
щ ення продуктивності праці.

Одним із чинників, який сприяв розвитку промисловості й, водночас, затримав па
діння виробництва в машинобудуванні внаслідок нових замовлень, стала політична пози
ція США. Намагаю чись отримати опору в Європі, СШ А  сприяли Німеччині в отриманні 
рівних прав серед країн-переможців. У  травні 1955 року Західна Н імеччина була прийнята 
повноправним членом НАТО, отримала суверенітет, а також  був скасований окупаційний 
режим [6, с.26]. Я к наслідок, Ф РН почала розбудовувати власні військові сили, а отже, від
новлювати військово-промисловий комплекс, який отримав великі державні замовлення.

В аж ливим  напрямом у розвитку економіки стало будівництво, яке в основному 
розвивалося на цивільних засадах. В еликого значення набули малі підприємства, які 
займались обробкою  приміщ ень і приватним  дрібним будівництвом. Н оваторством  ста
ло ш ироке використання сталевих допом іж них конструкцій, які ш ироко застосовували
ся зам ість ведучих стін, щ о дозволяло створю вати не лиш е нові архітектурні форми, а й 
приш видш ити та водночас здеш евити процес будівництва. П очали застосовувати й 
збірні залізобетонні конструкції [7]. К рім  того, використовувалися нові види кранів, у 
тому числі перш ий у світі колісний баш товий кран ТК 10 [11], який обертався та  міг бу
ти  використаний на обмеж еній ділянці. А ле головне, що саме на будівельних роботах у 
перші роки після війни вдалося залучити велику кількість робочої сили. Ц е дозволило 
підвищ ити зайнятість і доходи населення, обм еж ити соціальні виступи, які намагалися 
використати соціалістичні сили.

Таким чином, важ ка промисловість Н ім еччини більш ою  мірою відновила свою 
структуру завдяки великим капіталовкладенням  та підвищ еному попиту на сировину. 
О сновні технологічні зм іни в галузі полягали в застосуванні двигунів на нових енерго
носіях, які не лиш е підвищ или продуктивність праці, але й вивільнили велику кількість 
робочої сили, що була зам інена маш инами. В ідновлення власного маш инобудування, 
наукові розробки та запозичені патенти створили базу для відновлення економічного 
становищ а ФРН у найкоротш і терміни. П опри застосування новітніх технологій стано
вищ е працівників було складніш им, ніж в інш их країнах Європи, але вже з 1960-х років 
створення стабільної та  м іцної економіки дозволило уряду країни зосередитися на соці
альних програмах, які повинні були забезпечити необхідний достойний рівень ж иття 
для всіх громадян Н імеччини.

У  статті лиш е побіжно розглядаю ться особливості промислового розвитку вироб
ництва, що передбачає подальший, більш ш ирокий аналіз з метою  виокремити осо
бливості промислового піднесення держави в умовах нових політичних відносин і розри
ву колиш ніх економічних зв ’язків (зокрема, зі Східною  Німеччиною ). Ситуація, яка скла
лась у Західній Німеччині, була пов’язана не лиш е з розвитком нових технологій, але й 
складною  політичною  ситуацією періоду Х олодної війни. Становлення промислового 
виробництва у ФРН і його зростання аж до рівня найбільш ого в Європі за  таких умов є 
цікавим предметом для всебічного вивчення як для дослідників з історії й економіки, так 
і для політиків, що робить тему актуальною  та важливою для подальш ого дослідження.
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В  статье рассмат ривает ся процесе восстановления тяж елой пром ьш ленност и Германии по
сле Вт орой мировой войни. Внимание приделяется таким аспектам проблем и, как политические ф ак
т о р и  подьем а производства, т ехнологическая основа возрож дения пром ьш ленност и, изменения в 
структуре управления и функционирования предприятий.

Ключевьіе слова: тяж елая промиш ленност ь, патент, добиваю щ ая отрасль, общий ринок.

The article deals with the restoration process o f  heavy industry in G ermany after W orld War II. The 
main fo c u s  is se t on such aspects o f  a problem  as political _ factors o f  p roduction’s rise, technological basics o f  
industrial restoration, changes in the m anagem ent’s structure and enterprises ’ functioning.

Keywords: heavy industry, patent, m ining industry, common market.
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ПОГЛИБЛЕННЯ КОНФРОНТАЦІЇ МІЖ “СМОЛОСКИПОМ”
ТА ОУН (м) У ПЕРШІЙ ПОЛОВИНІ 1970-х РОКІВ

У  статті йдеться про інцидент у  середовищ і української націоналіст ичної діаспори навколо  
друку видавництвом “Смолоскип " м ем уарів дисидента Д анила  Ш умука, що стало причиною нарост аю
чої конф ронт ації м іж  представниками П роводу О У Н  (м) і “Смолоскипа ".

Н а підст аві дослідж ених мат еріалів мож на ствердж увати, що ситуація, яка  склалася у  зв ’язку  
з  публікацією  книги Д .Ш умука, спричинила вихід О.Зінкевича зі складу ПУН, про який було оголош ено на 
VIIIВ ЗУ Н ; фактичний розрив м іж  “Смолоскипом " і О У Н  (м); здобут т я “Смолоскипом " (як ж урналом, 
видавництвом й інформаційною служ бою) незалеж ності; подальш у відкриту конфронтацію м іж  “смо- 
лоскипівцям и" та їхніми опонентами з  ПУН. Основними причинами цього були постійні докори гене
рального судді О У Н  (м) Зиновія К ниш а на адресу очільника “Смолоскипа " Осипа Зінкевича, у  яких  іш ло
ся про його ш кідницьку діяльність, космополітизм і непрофесіоналізм, а т акож  деморалізацію  ним чле
нів О У Н  (м); підробка радянським и органами держ безпеки м ем уарів Д .Ш умука, що дезорієнтувала ви
давництво “Смолоскип "; цензурна політ ика генерального судді О У Н  (м) З.Книша.

Ключові слова: “Смолоскип", дисиденти, діаспора, самвидав, О У Н  (м).

В идавнича та  гром адсько-інф орм аційна діяльність українських осередків “С м о
лоскипа” у 1950-1980-х  роках до сьогодні не була о б ’єктом  спеціального дослідження, 
як  й історія видавництв української діаспори загалом.

П оглиблене дослідж ення вищ езгаданих проблем  не лиш е допом ож е докладніш е 
розкрити діяльність діаспорянських організацій та  інституцій, а й відкриє щ е один бік 
української культури, оскільки друковані видання є критерієм  духовності й культури 
будь-якого народу, допом ож е з ’ясувати роль, значення та місце друкованого слова в на
ціонально-визвольних зм аганнях українського народу.

Н аукові публікації, які б стосувалися дослідж уваного питання, нині відсутні. Ін 
формація, наявна в періодичних виданнях, хоч і становить чималу наукову цікавість,
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